MUNICIPIO DE ALTO PARAISO DE GOIAS-GO

INSTITUTO QUADRIX — APLICAGAO: 2023

CONHECIMENTOS BASICOS

QUESTAO 1

Assinale a alternativa em que os pronomes pessoais foram

empregados corretamente.

(A) Houve wuma discussdo entre eu e ele, mas
posteriormente resolvemos tudo.

(B) Frequentemente ele pede para mim convocar todos os
que precisam comparecer a reunido.

(C) Vocé ja os contou a verdade?

(D) Meu colega apresentou um projeto interessante, mas
nossa coordenadora ndo o aprovou.

(E) Soube que vocé me enviou o relatério, mas ainda ndo

li ele.

QUESTAO 4

QUESTAO 2

Assinale a alternativa na qual a concordancia verbal e nominal

estd correta.

(A)  Alugam-se roupas e sapatos novos.

(B) Interessam-nos o argumento defendido por eles.

(C) Na&o cabia mais utensilios naquele armario, pois estava
lotado.

(D) Na&o havia bastante razdes para que acreditdssemos no
que ele disse.

(E) Fazem varios anos que nds nos conhecemos.

Acreditamos que algumas pessoas tenham sido omissas com
seu trabalho. Costuma-se dizer que elas procrastinam com

frequéncia.

Considerando as oragdes acima, é correto afirmar que os

sinbnimos de  “omissas” e  “procrastinam”  sdo,

respectivamente:

(A) meticulosas e acautelam-se.
(B) relapsas e esquecem-se.

(C) improvidentes e antecipam-se.
(D) negligentes e postergam.

(E) zelosas e protelam.

QUESTAO 5

QUESTAO 3

Assinale a alternativa em que todos os vocabulos estdo

corretamente grafados.

(A) chicara, xerife, xara

(B) enxaqueca, enchente, mexer
(C) enxofre, deboche, mecherico
(D) encharcar, enxurrada, chara

(E) puxar, mochila, xuxu

Assinale a alternativa que apresenta uma frase na qual o uso
das preposicdes esta correto e as conjungdes correspondem

ao sentido indicado entre parénteses.

(A)  Por mais que (concessdo) eu ndo esteja convencido da
perspectiva de que vocé defendeu, acredito que
tivemos uma boa discussdo.

(B) Os documentos que vocé mostrou sdo suficientes, por
isso (finalidade) podemos seguir adiante.

(C) Caso (condigdo) haja algum item do qual vocé discorde,
estou disposto a discutir.

(D) A obra que mais gosto é uma o6tima referéncia
para (finalidade) aprofundar este assunto.

(E) Os autores a cujos trabalhos nos referimos sdo sempre
elogiados, ja que (adversidade) fizeram contribui¢es

relevantes para a cultura.
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Texto para as questoes de 6 a 8.

PERGUNTARAM  ...E MiNHA POR issO

SE A TERRA ~— AVO DiSSE  EXPULSARAM
ERA NOSSA... QUE NAO!

\

A GENTE!

AQUELA ...NOS QUE SOMOS
TERRA NUNCA !
TERRA NUNCA DA{:;UELA TERRA!

Internet: <https://tirasarmandinho.tumblr.com>.

QUESTAO 9

QUESTAO 6

Um possivel sinbnimo de “perguntaram”, no primeiro
qguadrinho, seria

(A) questionaram.
(B) propuseram.
(C) responderam.
(D) solicitaram.
(E) pediram.

Segundo as diretrizes estabelecidas pela Lei Municipal
n.° 299/1990 (que disp&e sobre a Lei Organica do municipio
de Alto Paraiso de Goias), julgue os itens a seguir.

I O prefeito eleito designard uma comissdo de transi¢ao
quinze dias antes da sua posse, com a finalidade de
levantar dados e receber informagGes que possibilitem
uma avaliagdo da situagdo administrativa e financeira do
municipio.

Il No caso de impedimento, o vice-prefeito substituird o
prefeito e, no de vaga, suceder-lhe-a. O vice-prefeito ndo
poderd se recusar a substituir o prefeito, sob pena de
perda do mandato. O vice-prefeito, além de outras
atribuicGes que lhe forem conferidas por lei, auxiliard o
prefeito sempre que por ele for convocado para missGes
especiais, mas ndo podera aceitar e exercer cargo ou
funcdo de confianga municipal, estadual ou federal.

Il Em caso de impedimento do prefeito e do vice-prefeito
ou de vacancia do cargo, assumird a administracdo
municipal o presidente da Camara. Recusando-se o
presidente da Camara, por qualquer motivo, a assumir o
cargo de prefeito, renunciara a sua funcdo de dirigente
do Legislativo, assumindo o cargo o vice-presidente, que
passarda a assumir a chefia do Poder Executivo.

Assinale a alternativa correta.

(A) Apenas oitem | esta certo.

(B) Apenas oitem Il esta certo.

(C) Apenasoitem lll esta certo.

(D) Apenasositens | e |l estdo certos.
(E) Apenas ositens | e lll estdo certos.

QUESTAO 7

Substituindo-se “a gente” por um pronome pessoal
correspondente na fala “Por isso expulsaram a gente!”, ela
seria reescrita da seguinte maneira:

(A) Porisso me expulsaram!

(B) Por isso te expulsaram!

(C) Por isso expulsaram eles!
(D) Porisso nos expulsaram!

(E) Porisso expulsaram o povo!

QUESTAO 10

QUESTAO 8

Mantendo-se o sentido original do texto, o trecho “somos
daquela terra” poderia ser substituido por

(A) estamos naquela terra.

(B) roubamos aquela terra.
(C) expulsamos daquela terra.
(D) solicitamos aquela terra.
(E) pertencemos aquela terra.

De acordo com a Lei Municipal n.° 299/1990, ndo é uma
infracdo politico-administrativa do prefeito, sujeita ao
julgamento pela Camara Municipal e sancionada com a
cassacdo do mandato,

(A) impedir ou dificultar o funcionamento regular da
Camara Municipal.

(B) impedir ou dificultar o exame de livros e documentos
da Prefeitura, bem como a verificacdo de obras e
servicos municipais, por comissdo de investigacdo da
Camara Municipal.

(C) deixar de apresentar a Camara Municipal, no devido
tempo e em forma regular, as propostas do plano
plurianual, das diretrizes orgcamentdrias e do
orcamento anual do municipio.

(D) ausentar-se do municipio por tempo superior ao
permitido por lei ou afastar-se da Prefeitura com
anuéncia da Camara Municipal.

(E) praticar, contra expressa disposicdo da lei, ato de sua
competéncia ou omitir-se na sua pratica.
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QUESTAO 11

Conforme a Lei Municipal n.° 299/1990, assinale a alternativa
gue ndo apresenta competéncia(s) comum(ns) do municipio,
da Unido e do estado.

(A) elaborar o plano plurianual, as diretrizes orcamentarias
e o orgamento anual

(B) fomentar a produgdo agropecudria e organizar o
abastecimento alimentar

(C) promover programas de construgdo de moradia e de
melhoria das condig¢Ges habitacionais e de saneamento
bdsico

(D) registrar, acompanhar e fiscalizar as concessdes de
direitos de pesquisa e exploragao de recursos hidricos
e minerais em seus territdrios

(E) estabelecer e implantar politica de educagdo para a
seguranga do transito

QUESTAO 14

QUESTAO 12

A Lei Municipal n.° 299/1990 prevé que a Camara Municipal
tera comissdes permanentes e tempordrias. A respeito das
competéncias das comissGes tempordrias, assinale a
alternativa incorreta.

(A) A elas cabe receber petigbes, reclamagdes,
representacdes ou queixas de qualquer pessoa contra
atos ou omissdes das autoridades ou entidades
publicas.

(B) Devem apreciar programas de obras, planos de
desenvolvimento e projetos de lei, de resolu¢des ou de
decretos legislativos, emitindo, acerca deles, parecer.

(C) A elas compete convocar os secretarios municipais,
demais autoridades e cidaddos para prestar
informagdes sobre assuntos inerentes as suas
atribuicdes.

(D) Sdo destinadas ao estudo de assuntos especificos e a
representacdo da Camara em congressos, solenidades
ou outros atos publicos.

(E) Devem apresentar projetos de lei, de resolucdes e de
decretos legislativos.

QUESTAO 13

Pelo exercicio irregular de suas atribuicbes, o servidor
responderd civil, penal e administrativamente. A
responsabilidade civil decorre de procedimento, doloso ou
culposo, que importe prejuizo a Fazenda Municipal ou a
terceiros. Com relagdo a esse assunto, previsto na
Lei n.°322/1991, julgue os seguintes itens.

| O servidor serd obrigado a repor, de uma so vez, a
importancia do prejuizo causado a Fazenda Municipal,
em virtude de alcance, desfalque, remissdo ou omissdo
em efetuar recolhimento ou entradas nos prazos legais.

Il Aindenizacdo de prejuizos causados a Fazenda Municipal
podera ser liquidada mediante o desconto em folha, que
nunca devera exceder a décima parte do vencimento ou
da remuneragdo.

Il Em se tratando de danos causados a terceiros,
responderd o servidor perante a Fazenda Municipal, em
acdo regressiva, proposta depois de transitar em julgado
a decisdo de ultima instancia que houver condenado a
Fazenda a indenizar o terceiro prejudicado. Tal obrigacdo
de reparar os danos estende-se aos sucessores e contra
eles sera executada, até o limite do valor da heranca
recebida.

Assinale a alternativa correta.

(A) Apenasoitem | esta certo.

(B) Apenas o item Il estd certo.

(C) Apenas ositens| e ll estdo certos.
(D) Apenasositens | e lll estdo certos.
(E) Todos os itens estdo certos.

QUESTAO 15

A Lei n.° 322/1991 dispde sobre o Estatuto dos servidores
publicos do municipio de Alto Paraiso do estado de Goids. O
provimento dos cargos publicos far-se-4 mediante ato da
autoridade competente de cada Poder. A passagem do
servidor de uma referéncia para a imediatamente superior
aquela em que se encontra, dentro da mesma classe, é
denominada

(A) aproveitamento.
(B) readaptacao.
(C) promocgdo.

(D) reconducdo.

(E) reversdo.

As pensoes distinguem-se, quanto a natureza, em vitalicias e
tempordrias. A pensdo vitalicia é composta de cotas
permanentes, que somente se extinguem ou sdo revertidas
com a morte de seus beneficidrios. A pensdo tempordria é
composta de cotas permanentes, que se extinguem ou sdo
revertidas por motivo de morte, cessacdao de invalidez ou
maioridade do beneficidrio. No que se refere a esse tema,
julgue os préximos itens.

| Conforme definido na Lei n.° 322/1991, é beneficiaria da
pensdo temporaria a pessoa desquitada com percepgéo
de pensdo alimenticia.

Il Conforme definido na Lei n.° 322/1991, é beneficiario(a)
da pensdo tempordria o companheiro ou a companheira
que comprove unido estavel como entidade familiar.

Il Conforme definido na Lei n.° 322/1991, é beneficidrio da
pensdo temporaria o menor sob guarda ou tutela até
dezoito anos de idade.

Assinale a alternativa correta.

(A)  Nenhum item esta certo.

(B) Apenas oitem Il esta certo.

(C) Apenasositens| e Il estdo certos.
(D) Apenas ositens Il e lll estdo certos.
(E) Todos os itens estdo certos.
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QUESTAO 16

Assinale a alternativa que apresenta disposi¢do contraria as
estabelecidas pela Lei n.° 322/1991.

(A) Sdo isentos de qualquer tributo ou emolumento os
requerimentos, as certidbes e outros papéis que
interessem diretamente ao servidor publico municipal,
ativo ou inativo.

(B) Nos dias uteis, somente por determinagdo do prefeito
é que poderdo deixar de funcionar as reparti¢cGes do
municipio.

(C) Os instrumentos de procuragdo utilizados para
recebimento de direitos ou vantagens de servidores
municipais terdo validade de doze meses, devendo ser
renovados apds findo esse prazo.

(D) A decretagdo de luto oficial determinara a paralisagdo
dos trabalhos nas repartigdes publicas do municipio.

(E) E vedada ao servidor a chefia imediata de cdnjuge ou
parente até o segundo grau, salvo em cargo de livre
escolha, ndo podendo exceder dois cargos.

QUESTAO 17

= PR- SAD SEBASTIAD ANOREIRA -

ACI-6367

TABELA DE CONVERSAO

“AC16J67"

EXEMPLOS:

0=A 5=F ACI-6967 >>> ACI6J67
1=B 6=G ABC-1234 >>> ABC1C34
2=C 7=H MAA-0192 >>> MAA0BS2
3=D 8=| BCG-7617 >>> BCG7G17
4=E 9= FAL-7300 >>> FAL7DO0

HAH-2774 >>> HAH2H74
POD-5060 >>> POD5A&0

Internet: <https://excelencianoticias.com.br>.

A imagem acima apresenta exemplos de como serdo
efetuadas as conversGes das placas de automdveis antigas
para o novo modelo, que sera adotado em todo o Mercosul.
As principais mudancas sdo a auséncia do estado e da cidade
onde o carro foi emplacado e a substituicdo de um dos
algoritmos da placa antiga por uma letra, conforme a regra
exibida na imagem. Sendo assim, supondo-se que um
individuo tenha adquirido um automoével usado, more em um
municipio diferente do municipio onde o carro foi emplacado
e precise fazer a substituicdo da atual placa, cujo cédigo é
AEI—-1334, para o modelo novo, é correto afirmar que a placa
de seu carro passard a ser

(A) AEI13D4.
(B) AEI1D34.
(C) AEI1C34.
(D) AEI133E.
(E) AEIB334.

QUESTAO 18
{010,
b1
Alto Paraiso
de Goias
Sao Jorge '
8,5cm
Cidade da

Fraternidade

Internet: <https://www.google.com>.

A imagem acima mostra um mapa que exibe o municipio de
Alto Paraiso de Goias. Nele, um segmento de reta, que liga a
Cidade da Fraternidade a regido central de Alto Paraiso de
Goids, mede 8,5 cm. Nesse caso, considerando-se que o
referido mapa tenha sido construido na escala 1:400.000, é

correto afirmar que, na realidade, tal segmento mede

(A) 33,7 km.
(B) 34 km.
(C) 38,5km.
(D) 68 km.
(E) 340 km.
QUESTAO 19

Uma pessoa gasta exatamente 15 s para escrever

cada anagrama da palavra PARAISO.

Com base nesse caso hipotético, assinale a alternativa que
apresenta o tempo que ela levard para escrever todos os
anagramas da palavra, supondo-se que ndo pare, em nenhum

momento, para descansar.

(A)  trinta minutos

(B) 42 minutos

(C) duas horas e 52 minutos
(D) onze horas e vinte minutos

(E) 25 horas e 52 minutos
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QUESTAO 20

Para a felicidade dos moradores de um bairro da
regido metropolitana de Goiania, foi inaugurado o primeiro
clube aquatico municipal publico, que podera ser usado por
toda a populagdo, tanto da capital quanto do seu entorno. No
clube, uma das piscinas tem profundidade variavel, conforme
ailustragdo a seguir. A superficie de tal piscina é um retangulo
com 6 m de comprimento e 2 m de largura. A maior

profundidade mede 2,5 m e a menor, 1 m.

im

2m

25m

Com base nessa situagdo hipotética, é correto afirmar que,

para encher completamente a piscina, sdo necessarios

(A) 30.000 L de agua.
(B) 21.000 L de dgua.
(C) 12.000L de dgua.
(D) 11.000 L de agua.
(E) 10.500 L de agua.

QUESTAO 21

QUESTAO 22

Em uma pequena cidade do interior de Goias, 30%
dos homens sdo casados, 40% sdo solteiros, 20% sdo
desquitados e 10% sao viuvos. Um analista de um instituto de
pesquisa precisa de dados a respeito dos homens dessa
cidade. Para obté-los, precisa falar com alguns deles. Ele
escolheu o primeiro homem a ser entrevistado ao acaso.

Com base nessa situagdo hipotética, é correto afirmar que a
probabilidade de ele ser solteiro ou desquitado é igual a

A 2
5
(B) 1
2
© 3
5
(o) 7.
10
() 4
5
QUESTAO 23

Uma familia que adora viagens de ecoturismo
decidiu que, no proximo feriado, visitara a regidgo de Alto
Paraiso de Goias. Acessando o site oficial da prefeitura,
observou que existem, na regido, 20 pontos turisticos
interessantes, entre cachoeiras, mirantes e vales. Porém, a
familia percebeu que, pelo tempo que terd, sé podera visitar
5 dos 20 pontos.

Com base nesse caso hipotético, assinale a alternativa que
apresenta o numero de modos de se escolher os 5 pontos

turisticos, desconsiderando a ordem das visitas.

(A) 1.860.480

(B) 930.240
(C) 15.504
(D) 7.752
(E) 100

Em certa comunidade localizada no estado de Goias,
ha individuos de 3 etnias: branca; negra; e parda. 140 sdo
brancos, 700 sdo negros e 40% sdo pardos.

Com base nesse caso hipotético, é correto afirmar que h3,
nessa comunidade,

(A) 1.680 individuos.
(B) 1.600 individuos.
(C) 1.560 individuos.
(D) 1.440 individuos.
(E) 1.400individuos.

RASCUNHO
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QUESTAO 24

Acerca das expedigdes ao territdrio onde hoje esta localizado
o estado de Goids durante o periodo colonial brasileiro,
assinale a alternativa correta.

(A)

(B)

(€

(D)

(E)

As tribos indigenas que habitavam a regido ndo
sofreram com a presencga dos bandeirantes, ja que eles
estavam no local exclusivamente a procura de ouro.
Alguns aldeamentos foram implantados na regido
durante o periodo, os quais, no entanto, serviam,
sobretudo, aos interesses dos colonizadores.

O primeiro bandeirante que visitou a regido, no ano de
1675, foi Ferndo Dias Pais.

No periodo colonial, na regido onde hoje se localiza
Goias, ndo existiam povos indigenas, tendo as
primeiras tribos vindo justamente para trabalhar na
extragao de ouro.

As bandeiras que vieram para Goias a partir do século
XVIIl eram de preagdo, ou seja, de caga a indios.

QUESTAO 25

QUESTAO 26

Sdn Paula

Rio de
Janeiro

%80 Pedro

Internet: <http://cafeehistoria.blogspot.com>.

Em relacdo a figura acima, julgue os itens subsequentes.

A divisdo ilustrada corresponde a uma divisdo posterior
a Constituicdo de 1934, um pouco antes do surgimento
de Goias como capitania independente.

Até meados do século XVIII, a regido de Goias estava
subordinada a capitania de Sdo Paulo, conforme se
observa no mapa.

O mapa representa a divisdo administrativa do Brasil no
inicio do século XVIII, cujo territdrio ja avancava para
além dos limites de Tordesilhas.

Assinale a alternativa correta.

(A)
(B)
(€
(D)
(E)

Apenas o item | esta certo.

Apenas o item Il estd certo.
Apenas o item Il estd certo.
Apenas os itens | e Il estdao certos.
Apenas os itens Il e |l estao certos.

Na primeira metade do século XX, houve a mudanca da

capital do estado de Goids. A esse respeito, assinale a

alternativa incorreta.

(A)

(€

(D)

(E)

ApOs a criagao do estado de Tocantins e a fundagdo de
Palmas, a antiga capital Vila Boa foi transferida para
Goiania.

A cidade de Goias, anteriormente denominada Vila Boa
de Goias, deixou de ser a capital do estado na década
de 1930, sendo substituida por Goiania.

Tanto Goiania quanto Brasilia foram cidades
planejadas e fundadas durante o século XX, ou seja,
gue ndo existiam na época do Brasil colonial.

Em 1930, chegou ao governo de Goids o interventor
Pedro Ludovico, que tinha como uma de suas metas a
mudanca da capital.

A cidade de Goias, antiga capital, entrou em decadéncia
apos o fim do periodo da mineracdo, mas hoje é
considerada como patriménio histérico e cultural pela

Organizagdo das Nag¢bes Unidas para a Educagdo, a

Ciéncia e a Cultura (Unesco).

QUESTAO 27

Assinale a alternativa que apresenta caracteristica(s) da

vegetacdo predominante em Goias.

(€
(D)

(E)

arvores robustas, latifoliadas e perenes

auséncia de arvores e presenga somente de vegetacdo
rasteira

florestas equatoriais Umidas

pequenas arvores retorcidas e arbustos dispersos em
meio a gramineas

presenca macica de pinheiros e araucarias, devido as

condigGes climaticas
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QUESTAO 28

O estado de Goias é um dos que mais recebem migrantes de outros estados brasileiros. Segundo o Censo de 2010 do Instituto

Brasileiro de Geografia e Estatistica (IBGE), mais de 20% da populagdo residente ndo nasceu em Goias. Sendo assim, assinale a

alternativa correta.

A maioria desses migrantes veio de regides muito pobres, como, por exemplo, de Santa Catarina e do Rio Grande do Sul.

Essa tendéncia deixou de existir nos dias atuais, tendo em vista a enorme presenga de imigrantes internacionais, como

A maior parte dos migrantes veio de estados do Nordeste brasileiro, sendo também significativa a presenca de pessoas

O numero ndo condiz com a realidade, sendo muito maior, ja que a maior parte dos habitantes de Goids nasceu, na

Como o Distrito Federal ndo é considerado como uma unidade federativa, as pessoas nascidas em Brasilia acabam sendo

(A)
(B)
escandinavos e sul-africanos.
(©)
nascidas em Minas Gerais.
(D)
realidade, no territério que hoje corresponde ao estado de Tocantins.
(E)
registradas em Goias.
QUESTAO 29

Quanto aos limites territoriais do estado de Goias e a sua

divisdo regional, assinale a alternativa correta.

(A)

(B)

(E)

Goias possui divisas territoriais apenas com os estados
de Tocantins, Mato Grosso, Mato Grosso do Sul e Sao
Paulo.

A Chapada dos Veadeiros localiza-se no sudeste do
estado, enquanto a regido metropolitana de Andpolis
localiza-se préxima a divisa com o Mato Grosso do Sul.
Pertencente a Regido Centro-oeste, Goias é um dos
dois estados brasileiros totalmente localizados no
Hemisfério Sul que ndo tém saida para o mar.

A regido de Goiania esta totalmente conurbada a
Anapolina, sendo ambas as cidades banhadas pelo Rio
Vermelho.

O Distrito Federal ndo é considerado como um enclave
no estado de Goias, ja que faz uma pequena divisa com

o estado de Minas Gerais.

QUESTAO 30

Na década de 1980, aconteceu, em Goiania, um dos acidentes

radioativos mais relevantes da histdria. No que se refere a

esse evento, assinale a alternativa correta.

(A)

(D)

(E)

Trata-se do acidente com o césio-137, que aconteceu
apoés ter sido manipulado, em um ferro-velho, um
aparelho utilizado em radioterapias.

Trata-se do acidente com o uranio-237, que aconteceu
apdés a manipulacdo de um aparelho utilizado em
radioterapias em um ferro-velho.

Trata-se do acidente com o césio-137 apds uma
explosdo na Usina Jodo Leite; a substancia espalhou-se
por um raio de trinta quilometros.

Trata-se do acidente com o uranio-237 apds uma
explosdo na Usina Jodo Leite; a substancia espalhou-se
por um raio de vinte quildmetros.

Trata-se do acidente com o césio-137, decorrente de
um vazamento no laboratdério de Oak Ridge, préximo

de Goiania.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 31

Com relagdao as normas gerais de circulagdo e conduta no

transito, assinale a alternativa correta.

(A)

(B)

(€

(D)

Antes de colocar o veiculo em circulagdo nas vias

publicas, o condutor deverd verificar a existéncia e as

boas condigdes de funcionamento dos equipamentos

de uso obrigatdrio e facultativo, bem como assegurar

se de que as condi¢Bes climaticas sdo favoraveis ao

transito.

A circulagdo de veiculos em vias terrestres far-se-a pelo

lado esquerdo da via, admitindo-se as excec¢des

devidamente sinalizadas.

Quando uma pista de rolamento comportar vdrias

faixas de circulagdo no mesmo sentido, sdo as da

esquerda destinadas ao deslocamento dos veiculos

mais lentos e de maior porte, quando ndo houver faixa

especial a eles destinada, e as da direita destinadas a

ultrapassagem e ao deslocamento dos veiculos de

maior velocidade.

O transito de veiculos sobre passeios e calgadas é

terminantemente vedado.

A ultrapassagem de outro veiculo em movimento

deverd ser feita pela esquerda, obedecida a sinalizagdo

regulamentar e as demais normas legais, exceto

guando o veiculo a ser ultrapassado estiver sinalizando

o propésito de entrar a esquerda.

QUESTAO 32

Considerando as disposi¢des do Codigo de Transito Brasileiro

a

respeito da condugdo de veiculos por motoristas

profissionais, assinale a alternativa correta.

(B)

E vedado ao motorista profissional dirigir por mais de
duas horas ininterruptas veiculos de transporte
rodoviario coletivo de passageiros ou de transporte
rodovidrio de cargas.

Entende-se como tempo de dire¢dao ou de condugdo
todo e qualquer periodo da jornada de trabalho do
motorista profissional.

Entende-se como inicio de viagem a partida do veiculo
na ida ou no retorno, com ou sem carga, considerando
se como sua continuagdo as partidas nos dias
subsequentes até o destino.

O tempo de diregdo sera controlado, exclusivamente,
mediante formuldrio préprio, que devera ser
preenchido mensalmente pelo motorista responsavel.
A indisponibilidade de pontos de parada e de descanso
na rota programada para a viagem ou o exaurimento
das vagas de estacionamento neles disponiveis ndo
constitui situacdo excepcional de inobservancia
justificada do tempo de dire¢do e de descanso pelos

motoristas profissionais condutores de veiculos ou

pelas composi¢cdes de transporte rodoviario de cargas.
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QUESTAO 33

A velocidade mdxima permitida para a via serd indicada por
meio de sinalizagdo, obedecidas suas caracteristicas técnicas
e as condigdes de transito. Com relagdo a velocidade maxima
onde ndo existir sinalizagdo regulamentadora, assinale a

alternativa correta.

(A) Nas vias urbanas arteriais, é de 80 km/h.

(B) Nas vias urbanas coletoras, é de 50 km/h.

(C) Nasvias urbanas locais, é de 40 km/h.

(D) Nas rodovias de pista dupla, é de 120 km/h para
automoveis, camionetas e motocicletas e de 90 km/h
para os demais veiculos.

(E) Nas rodovias de pista simples, é de 100 km/h para
automoveis, camionetas e motocicletas e de 90 km/h

para os demais veiculos.

QUESTAO 35

QUESTAO 34

A luz do Cédigo de Transito Brasileiro, assinale a alternativa

correta.

(A) Considera-se transito a utilizagdo das vias por pessoas,
veiculos e animais, isolados ou em grupos, conduzidos
ou ndo, para fins de circulagdo, parada,
estacionamento e operagdo de carga ou descarga.

(B) Otransito, em condicGes seguras, é um direito de todos
e um dever dos drgdos e das entidades componentes
do Poder Legislativo Municipal, a estes cabendo, no
ambito das respectivas competéncias, adotar as
medidas destinadas a assegurar esse direito.

(C) Os drgdos e as entidades componentes do Sistema
Nacional de Transito ndo respondem por danos
causados aos cidaddos, ainda que em virtude de agdo,
omissdo ou erro na execugao e na manutengdo de
programas, projetos e servigos que garantam o
exercicio do direito ao transito seguro.

(D) S&oviasterrestres urbanas e rurais as ruas, as avenidas,
os logradouros, os caminhos, as passagens, as estradas
e as rodovias, que terdo seu uso regulamentado pelo
chefe do Poder Executivo Municipal, de acordo com as
peculiaridades locais e as circunstancias especiais.

(E) Asdisposi¢coes do Codigo de Transito Brasileiro ndo sao

aplicaveis aos veiculos estrangeiros.

Os riscos e os perigos no transito estdo relacionados com os
veiculos, os condutores, as vias, o ambiente e o
comportamento das pessoas. A posi¢do correta ao se dirigir
evita desgaste fisico e situagdes de perigo. No que se refere

a esse assunto, assinale a alternativa incorreta.

(A) Deve-se ajustar o encosto de cabega de acordo com a
altura dos ocupantes do veiculo, de preferéncia na altura
dos olhos.

(B) Deve-se segurar o volante com as duas maos, como o0s
ponteiros do reldgio na posi¢cdo de 9 h e 15 minutos.
Assim, enxerga-se mais bem o painel, acessa-se mais
bem os comandos do veiculo e, nos veiculos com air
bag, ndo se impede seu funcionamento.

(C) Deve-se dirigir com os bragos e as pernas bem
estendidos e apoiar bem o corpo no assento e no
encosto do banco, o mais préoximo possivel de um
angulo de noventa graus.

(D) Deve-se manter os calcanhares apoiados no assoalho
do veiculo e evitar apoiar os pés nos pedais quando ndo
os estiver usando.

(E) Deve-se utilizar calgados que figuem bem fixos aos pés
para que se possa acionar os pedais rapidamente e com

seguranga.

QUESTAO 36

Observar ruidos e movimentos irregulares no veiculo, trocar
regularmente os amortecedores, que tém vida util de cerca
de 40.000 km, e fazer a lubrificagdo e a revisdo dos
componentes (principalmente das coifas, dos batentes e dos
coxins, que vedam o sistema e evitam a entrada de sujeira)

sdo cuidados de manutencdo do sistema de

(A) escapamento do veiculo automotor.
(B) transmissdo do veiculo automotor.
(C) direcdo do veiculo automotor.

(D) alimentagdo do veiculo automotor.

(E) suspensdo do veiculo automotor.
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QUESTAO 37

O sistema de direcdo permite a mudanga de trajetdria do
veiculo por meio do giro do volante e pode ser mecanico,
hidrdulico, elétrico ou eletro-hidraulico. Quanto a pega do
sistema de diregdo e a sua respectiva finalidade, assinale a

alternativa incorreta.

(A) A coluna de dire¢do é o primeiro componente do
sistema de dire¢do, sendo controlada totalmente pelo
motorista.

(B) A caixa de direcdo recebe a rotagdo do volante por
meio da coluna e a transforma em um movimento
retilineo.

(C) Abarrade diregdo sai da caixa no sentido das rodas e é
articuldvel para acompanhar os movimentos da
suspensado.

(D) O terminal de dire¢do (ou pivdo de diregdo) esta
rosqueado na barra de diregdo, ligado ao montante da
roda e transmite, para a roda, o movimento do volante.

(E) A manga de eixo encontra-se diretamente ligada ao
terminal de dire¢do e é a peca que transforma o
movimento retilineo da caixa de direcio em um

movimento circular para as rodas.

QUESTAO 39

QUESTAO 38

As distancias para o inicio da sinalizagdo sdo calculadas com
base no espago necessario para o veiculo parar, apos iniciar
a frenagem, mais o tempo de rea¢do do motorista. Quanto
maior a velocidade, maior devera ser a distancia para se
iniciar a sinalizacdo. Na pratica, a recomendacgdo é seguir
uma tabela, na qual o nimero de passos longos corresponde
a velocidade maxima permitida no local. Sendo assim,
assinale a alternativa que apresenta o niumero correto de
passos longos, considerando o tipo de via e a distancia para
o inicio da sinalizagdo em caso de chuva, neblina e fumaga, a

noite.

(A) vias coletoras — 40 passos longos

(B) vias locais — 80 passos longos

(C) avenidas — 100 passos longos

(D) vias de fluxo rapido — 120 passos longos

(E) rodovias — 160 passos longos

O sistema de alimentagdo a diesel é composto por dois
circuitos: o circuito de ar e o circuito de combustivel. O
circuito de combustivel tem a fung¢do de conduzir o
combustivel do tanque de combustivel até o interior dos
cilindros. Considerando essa informagdo, assinale a
alternativa que apresenta a parte do sistema de alimentagao
a diesel que tem a fungdo de dosar o combustivel de acordo
com as necessidades do motor, enviar o combustivel para os
bicos injetores de acordo com a ordem de ignigdo do motor,
promover pressao suficiente para pulverizar o combustivel
na massa de ar quente da cdmara de combustdo e cuja

regulagem se da, eletronicamente, por um sistema de

medi¢do de débitos.

(A) bomba alimentadora
(B) copo de sedimentagdo
(C) unidade injetora

(D) bomba injetora

(E) tubulagdo

QUESTAO 40

Assinale a alternativa que apresenta o procedimento que
consiste em adicionar pesos no trator (mas ndo em excesso,
pois causa a compacta¢do do solo e o maior consumo de
combustivel), com o objetivo de reduzir a perda de forga de
tragdo, aumentar o rendimento operacional e diminuir o

desgaste dos pneus, reduzindo a patinagem.

(A) acoplamento
(B) ajuste de bitola
(C) rotacgao

(D) lastreamento

(E) compressdo
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